

# 卓蘭水果文化趕集在台中

文圖／黃敏

**卓** 蘭鎮是全國的水果主要產地，包括水梨、葡萄、楊桃、柑桔、蘋果等大量在生產，也是名聞遐邇的水果之鄉。

去年年底，卓蘭鎮為了促銷本地的水果，由鎮長胡明星親自率隊到台中市舉辦「水果文化趕集」的活動。在促銷的當天，鎮長胡明星特別以康熙皇帝的裝扮出現在台中市展售會場，並由四位格格帶著卓蘭水果供觀眾品嚐，另外還穿插精彩的

歌舞節目，演員由社區的居民粉墨登場，由於他們非常賣力的演出，博得觀眾的滿堂喝彩，親身體會感受到卓蘭人的熱情。

卓蘭之水果所以聞名全省，主要的原因是天時、地利與人和，有先天良好的氣候條件，加上有勤奮的果農，他們從薪火相傳及胼手胝足的辛勤耕耘之下，才締造了今日的成果。

卓蘭水果的栽培產區分布全鎮，尤其在食水坑、內灣與西坪一帶，最為出名。

從民國50年起卓蘭開始種植葡萄，全區400公頃的葡萄園均以不透水的套袋栽培，含有豐富的鈣，碳水化合物，果品新鮮，果粒大，果色呈紫黑色，果肉Q且濃郁香氣，口感佳，具有獨特風味。

由卓蘭鎮內灣地區，沿苗58線兩旁，就可以看到串串的葡



卓蘭鎮長胡明星，以康熙皇帝的裝扮出現在台中市為卓蘭鎮水果促銷



揭幕儀式隆重又熱鬧



卓蘭鎮社區民衆粉墨登場表演歌舞，展現卓蘭人炙熱的熱情

萄，或見到晶瑩剔透的楊桃，以及滿山滿谷的高接梨，令人忍不住要停車駐足，品嚐一口水果才能滿足。

擁有好山好水的卓蘭鎮，果農除了致力種植水果之外，同時也轉型經營休閒農業，像是坪休閒農業區，在一年四季當中，就有不同季節的水果，到此一遊，吃的方面有客家美食，香草餐飲，以及生機蔬



展售會場牌樓旗幟飄揚，壯觀醒目



農特產品展售，卓蘭楊桃很受歡迎

菜，土雞等美食，觀賞風景則有瀑布，觀日出，賞日落，住方面也有山莊或是民宿，交通也很方便。

食水坑休閒農業區或內灣觀光農園，是赴卓蘭市區必經之處，也是卓蘭的熱鬧地區，遊客可以看到先民入墾人文痕跡，有了好山好水又配合人文景觀，讓遊客賞心悅目，留連忘返，咸稱是最佳的休閒旅遊勝地。



老庄社區所提供的表演「牽水牛」節目



托兒所小朋友表演「豐收」之舞